

E.U. Aumenta Aranceles a la Importación de Azúcar

WASHINGTON, diciembre 23 (AP).— El Presidente Ronald Reagan autorizó hoy "con pesar" un aumento de casi cinco centavos por libra en los aranceles, para las importaciones del azúcar.

La medida que entró en efecto al firmar la nueva Ley de Agricultura, agrega un recargo transitorio al nuevo arancel azucarero.

"Lamento tener que firmar esta ley", dijo Reagan; "pero a menos que se aumenten los recargos, el Gobierno Federal se vería obligado a comprar grandes cantidades de azúcar, para mantener los precios internos".

Los países productores de la América Latina habían venido luchando contra las nuevas barreras

al acceso del azúcar, al mercado norteamericano, pero según las nuevas regulaciones:

—Se aumenta el arancel básico para el azúcar crudo en más de 2.8 centavos por libra, sobre su nivel anterior de 0.625 centavos.

—Se introduce un recargo temporal suplementario en el sistema de importación, que lo eleva a 2.14 centavos para la libra cruda y 3.11 centavos para la refinada; las tarifas anteriores eran de 1.53 y 2.05 respectivamente.

El Secretario de Agricultura, John C. Block dijo que debido al precio mundial del azúcar actual eran necesarias medidas para "mantener una armonía" entre los precios de importación y los que especifica

la ley para la producción nacional.

La ley establece que cuando sea necesario el Gobierno comprará a 16.75 la libra de azúcar refinado en el país.

Block señaló que el grado de proteccionismo, que se ha dispuesto es el necesario para incluir a los productores nacionales, a sacar su producto al mercado, en lugar de esperar para venderse al Gobierno.

Block sostuvo que el esquema trata de estabilizar el precio de la libra en 19.08 centavos; ello incluye 16.75 en apoyo federal más 2.33 centavos, para cubrir los costos de transporte.

Los productores norteamericanos habían insistido en que sin ese apoyo, no podían competir con el azúcar importado, sosteniendo que los demás países productores de azúcar, subsidiaban también a sus cultivadores.

Papa Ora Porque Triunfe la Justicia en Polonia

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 23 (AP).— El Papa Juan Pablo II envió hoy un saludo de Navidad a sus compatriotas polacos, y los exhortó a zanjar sus diferencias, de modo que triunfen "la justicia y el amor".

"Hay que considerar a toda Polonia como una familia. En esta familia debe triunfar la justicia y el amor. Debe dejarse a un lado el enfrentamiento de

fuerzas", dijo el Papa en sus breves comentarios en polaco, durante su audiencia general.

En un discurso de fondo que pronunció ayer, el Pontífice pidió la "mutua colaboración" entre las autoridades y la ciudadanía de Polonia, a fin de llegar a una solución pacífica de la crisis.

El Papa habló hoy ante unos 4,000 peregrinos, en —Favor pase a la página 25.

Grupos Guerrilleros se Entrenan en la Florida

WASHINGTON, diciembre 23 (AP).— La Administración del Presidente Ronald Reagan condenó hoy las actividades terroristas y las violaciones al principio de no intervención, pero soslayó una denuncia de que grupos privados se estaban entrenando en la Florida, para derrocar a los Gobiernos de Cuba, Panamá y Nicaragua.

El portavoz de la Secretaría de Estado, Dean Fischer, dijo que el control de ese tipo de actividades corresponde a los cuerpos de

seguridad del Estado, a los que refirió cualquier pregunta adicional sobre el asunto.

Sin embargo uno de los líderes de una llamada Fuerza Interamericana de Defensa (FID), Héctor Fabián, dijo que el Bureau Federal de Investigaciones (FBI), no les había molestado desde la instalación de Reagan.

El portavoz de la delegación del FBI, en Miami, Welton Merry, dijo que no había ningún cambio en la actitud hacia el grupo, y —Favor pase a la página 25.



FUERTE VIGILANCIA.— Belén, territorio ocupado por Israel, diciembre 23. Soldados israelíes, fuertemente armados, vigilan zonas estratégicas de Belén para prevenir posibles actos terroristas, por las celebraciones de Navidad. (UNIFAX II de UPI).

Otro Empresario es Condenado en Nicaragua

MANAGUA, diciembre 23 (AP).— Un juez local condenó a 210 días de arresto y obras públicas al empresario Jaime Bengoechea por violar la Ley de Mantenimiento del Orden y la Seguridad Pública, pero en el mismo fallo suspendió la ejecución de la sentencia.

Bengoechea estará en libertad condicionada y permisionada a la observación de las autoridades durante un año, según el fallo.

El Juez Félix Trejos

Trejos basó su fallo en que el reo retornó al país hace dos semanas, después de casi un mes de ausencia, para enfrentarse a una acusación en su contra hecha por el Procurador Penal de la República, Alberto Gámez Ortega.

Bengoechea fue acusado a mediados de octubre, junto con siete directivos del Consejo Superior de la Empresa Privada (COSEP), de violar las leyes de mantenimiento del orden.

—Favor pase a la página 11.

Balance Comercial del País con Fuerte Déficit

WASHINGTON, diciembre 23 (AP).— El balance comercial de América Latina con Estados Unidos, se encaminaba este año hacia un nuevo déficit, con un saldo acumulado de 4.954 millones de dólares, en los 10 primeros meses del año.

Las cifras suministradas por la Secretaría de Comercio indican que el déficit es 1.278 millones de dólares, más que el registrado en el período comparable de 1980.

Las ventas de América Latina de enero a octubre

llegaron a los 27.973 millones, pero en el mismo período las compras a Estados Unidos, subieron a 32.927 millones.

El mayor déficit entre los principales mercados correspondió a México, que registró un saldo desfavorable de 3,488 millones; el segundo correspondió a la Argentina con 907 millones, y el tercero a Colombia con 718 millones.

Los únicos entre esos siete países que lograron

—Favor pase a la página 48.

Expectación Ante Primeras Medidas de Pde. Galtieri

BUENOS AIRES, diciembre 23 (UPI).— Las primeras medidas del nuevo Gobierno del General Leopoldo Galtieri, eran aguardadas hoy con gran expectativa, por sectores económicos, diplomáticos y políticos.

Los nuevos Ministros designados por el Presidente Galtieri dedicaron la jornada a completar sus gabinetes de colaboradores. Llamó la atención el nombramiento en el área de economía, que conduce el Ministro Roberto Alemán, de funcionarios que tuvieron cargos bajo el

mandato de José Martínez de Hoz.

También en la Cancillería se produjeron nuevos nombramientos, pero el nuevo Ministro de Relaciones Exteriores, Nicanor Costa Méndez, mantuvo en sus puestos a destacados funcionarios de carrera. Tal es el caso del Subsecretario de Relaciones Exteriores, puesto equivalente al de vicecanciller, Enrique Ross.

En medios económicos se daba por descontado que el nuevo Gobierno de

—Favor pase a la página 31.



PAPA PREOCUPADO.— Ciudad del Vaticano, diciembre 23. El Papa Juan Pablo II medita luego de hablar en su audiencia general de hoy, ante 4,000 peregrinos, entre los que figuraban 50 ciudadanos polacos.

Cierra con Baja Mercado Valores de Nueva York

NUEVA YORK, diciembre 23 (AP).— El mercado registró hoy su tercer día de pérdidas, en una sesión de oscilaciones menores.

Las transacciones fueron moderadas. Los analistas observaron que cada vez que parecía iniciarse una recuperación, las preocupaciones sobre las tasas de interés frustraban la tendencia alcista.

Los accionistas dijeron también que los inversionistas parecían esperar al discurso de Ronald Reagan, señalado para esta noche, antes de comprometer largas sumas de dinero.

El Promedio Dow Jones de 30 industriales, perdió 2.29 puntos, para cerrar a 869.67, con lo que su pérdida para la semana alcanzó 6.09 puntos.

Las acciones en declinación superaron a las ganadoras, por margen de 5-3, en el mercado de Nueva York.

El volumen total de 42.91 —Favor pase a la página 31.

Guatemala Reanuda Relaciones Comerciales con Belice

GUATEMALA, diciembre (ACAN-EFE).— El Canciller en funciones de Guatemala, Alfonso Alonso Lima, declaró que las relaciones comerciales entre las poblaciones del Departamento de El Petén, norte de la ciudad de Guatemala, y Belice, quedaron reanudadas desde hace ocho días.

El Gobierno de Guatemala tomó esta medida, ya que las poblaciones del Departamento guatemalteco tradicionalmente han mantenido un estrecho flujo comercial, con las poblaciones cercanas a las fronteras con Belice.

Las fronteras, que Guatemala no reconoce como tales, fueron cerradas antes de la independencia de Belice, debido a la reclamación centenaria que Guatemala tiene sobre este territorio con Gran Bretaña.

El Gobierno de Guatemala —Favor pase a la página 25.



HASTA A SANTA CLAUS.— Belfast, diciembre 23. Ni Santa Claus puede ingresar hoy a la zona céntrica de esta ciudad, sin ser registrado por la policía.